

# 中国语言文学系

## 系情简讯

【201809】

华东师范大学中文系办公室编

2018年9月30日

---

➤ **我系《文艺理论研究》入选 2018 年上海市文教结合“高水平高校学术期刊支持计划”项目**

近日，2018年上海市文教结合“高水平高校学术期刊支持计划”入选项目公示，我系期刊《文艺理论研究》申报的“《文艺理论研究》冲击国际一流学术期刊计划”作为唯一的A类项目入选。

➤ **我系在校 2017 年度教学科研单位整体考核中蝉联“优秀”**

8月31日，我校举行2017年度教学科研单位整体考核。近日，考核结果公布，我系整体考核成绩蝉联“优秀”。

➤ **我系三大项目通过 2018 年华东师范大学中华优秀传统文化传承创新研究院专项课题申报**

近日，2018年华东师范大学中华优秀传统文化传承创新研究院专项课题申报通过名单公示，我系王冉冉副教授申报的“《红楼梦》与《儒林外史》中的文化传承”、汤志波副教授申报的“蒋性中与尚义桥文化资源开发研究”、兰芳博士后申报的“信仰美术资源及其传承实践研究”获得立项。

➤ **刘文瑾副教授论文在权威期刊《文学评论》发表**

近日，《文学评论》2018年第5期目录公布，我系刘文瑾副教授撰写的《阿伦特政治思想中的希腊悲剧智慧》在该期发表。

➤ **刘阳教授被推荐为我校 2018 年宝钢教育基金会优秀教师奖候选人**

近日，我校 2018 年宝钢教育基金会优秀教师奖候选人公示，我系刘阳教授被推荐为该奖项候选人。

➤ **徐燕婷副教授获 2017-2018 学年优秀学生思政工作者称号**

9 月 6 日，华东师范大学 2017-2018 学年优秀学生思政工作者表彰暨庆祝第 34 个教师节座谈会在中北校区办公楼召开。我系徐燕婷副教授荣获 2017-2018 学年优秀学生思政工作者称号。

➤ **我系多位教职工获教师节先进表彰**

9 月 14 日，我校庆祝第三十四个教师节暨表彰先进大会在中山北路校区逸夫楼举行。我系王峰教授领衔的中文系文艺学教研室团队成为华东师大首批“立德树人教师团队”、郑伟教授获“华东师大第九届杰出新人”称号、徐燕婷副教授获“华东师大第九届文明岗”称号。

➤ **我系组织教职工参加师范类专业认证骨干专家预备会**

9 月 21 日，师范类专业认证骨干专家预备会在中山北路校区图书馆二楼会议室召开，教育部教师工作司副司长黄伟、教育部评估中心副主任盛敏、华东师范大学副校长戴立益以及师范类专业认证骨干专家、我校相关职能部门负责人，以及我系全体教职工出席本次会议。会上听取了来自教育部的骨干专家的主题报告，与会专家还就我系汉语言文学专业的自评报告进行辅导评建与互动答疑。

➤ **副校长戴立益一行调研我系师范专业认证准备工作**

9 月 30 日，副校长戴立益一行就师范专业认证准备工作来我系调研，陪同到访的有孟宪承书院党委书记兼院长吴薇、教师教育学院院长周彬、学校办公室副主任刘金玉、教师教育学院副院长吴成领、教务处副处长丁昆明等。调研会在人文楼 4108 会议室举行，系党委书记王庆华、党委副书记王志、副系主任吕志峰以及参与师范专业认证筹备工作的相关教职工出席。戴立益副校长认真听取了我系的师范专业认证汇报，充分肯定我系的筹备工作并表示，作为全国第一家接受教育部师范专业认证的院系，学校会尽全力支持我系的筹备工作。会上，双方还就认证报告细节进行了详细讨论。

➤ **跨学科工作坊“语言基因视野下汉语与南方民族语的关系研究”第二次研讨会举行**

近日，华东师范大学中文系与中国社会科学院语言研究所《方言》期刊编辑部合办、我系郑伟教授主持的跨学科工作坊项目“语言基因视野下汉语与南方民族语的关系研究”在人文楼 4330 会议室举行。开幕式由郑伟教授主持，系党委书记王庆华和《方言》主编麦耘研究员分别在开幕式上致辞。

➤ **我系顺利进行迎新日相关活动**

9月9日，中文系顺利进行学生报到、新生家长会等相关活动，迎接来自五湖四海的新生。系党委书记王庆华、党委副书记王志等党政领导班子成员及中文系辅导员与新生及家长进行了面对面的交流，并走访新生宿舍。

➤ **我系迎新典礼、“四十年，再聚首”系友分享会成功举行**

9月13日，我系2018级迎新典礼于闵行校区大学生活动中心C区报告厅举行。系主任朱国华、系党委书记王庆华、副主任文贵良、吕志峰，系主任助理徐燕婷、汤拥华，以及刘志基教授、彭国忠教授、郑伟教授和各位辅导员、我系2018级本科生、硕士研究生、博士研究生共计270余人参加本次典礼。迎新典礼后，“四十年，再聚首”系友分享会举行，出席本次系友分享会的有77级系友、上海广播电视台纪实频道高级编辑冯乔先生，77级系友、著名企业家王敏明先生，以及78级系友、著名作家唐颖女士。系友们分享了四十年前的校园生活以及毕业后的人生经历，鼓励新生把握当下宝贵的大学时光，勇于追求梦想。

➤ **人事信息变动**

近日，明园晨晖学者、意大利籍教职工 Diego Gullotta（中文名：山谷）博士正式入职。

近日，结合院系行政岗位工作需求，部分行政人员工作内容进行适当调整，调整后分工如下：陶霞波承担教育硕士、夜大学、网络学院相关工作；吴晗承担硕士、博士教学秘书工作，其原先承担的院系工作量计算工作由财务助理徐兰婷

兼任，工会联络员工作由吴华叶兼任；奚月婷承担系友会工作，协助陈毅华处理中北办公室相关事务；胡大进承担中北办公室工勤工作。

➤ **系列讲座和学术沙龙信息**

9月13日，“作为原理的东亚殖民主义文学”的学术讲座在人文楼4110接待室举办。刘晓丽教授主讲，汤拥华教授主持及评议。

9月19日，当代文化名人钱汉东先生应邀为我系学生开展主题为“苏东坡的人文精神”讲座，讲座由王志副书记主持。

9月19日，以“从信息处理看语言结构：树形图还是轨层图”为主题的讲座在人文楼4330会议室展开，南昌大学中文系教授、语言类型学研究所所长陆丙甫教授主讲，韩蕾副教授主持。

近日，2018年孔学堂夏季论辩大会在贵阳召开，我系胡晓明教授担任学术主持人。